

# Улицы Героев

В городе Сестрорецке праздник улиц, названных в честь Героев Советского Союза Л.Н.Борисова и Г.П.Григорьева, начнется 6 мая в 13.30 у памятной стелы на улице Борисова. Приглашаем всех сестроречан принять участие в этом важном мероприятии!



## Улица Борисова

**Герой Советского Союза Леонид Николаевич Борисов** родился в 1915 году в Сестрорецке в семье рабочего. Окончил начальную школу. Работал слесарем на заводе имени Карла Маркса, затем – на Сестрорецком инструментальном заводе им. С.П.Воскова. С 1939 года – в Красной Армии. В 1941 году окончил курсы младших лейтенантов.

С самого начала Великой Отечественной войны – на фронте. Командует ротой 228-го гвардейского стрелкового полка (78-я гвардейская стрелковая дивизия, 5-я гвардейская армия, 1-й Украинский фронт), 1 февраля 1945

года в наступательном бою по расширению плацдарма на левом берегу реки Одер у населенного пункта Бризен (2 км северо-западнее города Бжег, Польша) гвардии старший лейтенант Борисов во главе роты ворвался в расположение противника, уничтожив при этом лично нескольких гитлеровцев. Когда путь к наступлению был прегражден пулеметным огнем, он закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота. Пулемет умолк. Воины поднялись в атаку и разгромили врага.

Звание Героя Советского Союза Леониду Николаевичу Борисову было посмертно присвоено 27 июня 1945 года. Герой похоронен в населенном пункте Линден (Польша). Именем Героя названа улица в городе Сестрорецке, на фасаде дома №1 которой в 1969 году была установлена мемориальная доска. В 2003 году в честь Леонида Борисова Муниципальным советом была установлена памятная стела.



## Улица Григорьева

**Герой Советского Союза Григорий Петрович Григорьев** родился в 1914 году в деревне Руднево ныне Новоржевского района Псковской области. Окончил начальную среднюю школу. Работал председателем Сестрорецкого совета ОСОАВИАХИМА (Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству, прежнее название ДОСААФа) Ленинградской области. В начале 1941 года призван на службу в Красную Армию.

С августа 1941 года – участник Великой Отечественной войны. Будучи командиром партизанского отряда 11-й Волховской партизанской бригады, Григорий Григорьев умело руководил боевыми действиями, лично участвовал во многих боях с оккупантами в тылу врага. Партизаны под его руководством подорвали 11 вражеских эшелонов с техникой и живой силой, нарушали телефонно-телеграфные коммуникации противника, спасали советских людей от угона в Германию.

5 ноября 1943 года партизан Григорий Григорьев погиб в бою у деревни Вольные Кусоны (ныне Григорьево Батецкого района Новгородской области). Звание Героя Советского Союза ему посмертно присвоено 4 апреля 1944 года.

Похоронен в деревне Григорьево, где в честь Героя установлен обелиск. Именем Героя была названа улица в городе Сестрорецке, в 2005 году Муниципальным советом на ней установлена памятная стела.

Звание Героя Советского Союза было учреждено в 1934 году и присваивалось за заслуги перед государством и обществом, связанные с совершением героического подвига. Всего этим званием были награждены 12600 человек, из них 92% – в годы Великой Отечественной войны. Более половины Героев за свои подвиги награждены посмертно, в том числе, и те, чьи имена названы улицы и поселки Курортного района.



## Владимир МАТВЕЕВ, депутат Муниципального совета:

– Девять лет назад вместе с журналистом Павлом Корнеевым мы разработали программу «Праздник улицы Героя», которую поддержало Правительство Санкт-Петербурга, и она стала общегородской. В рамках программы все эти годы благоустривались улицы, названные в честь Героев Советского Союза, проводились массовые праздники для их жителей, открывались стелы и памятные доски. В Сестрорецке по инициативе депутатов Муниципального совета были установлены две памятные стелы с портретами и биографиями Леонида Борисова и Григория Григорьева. Уверен, что память об этих Героях, отдавших жизни во имя Родины и будущих поколений, мы будем хранить всегда.

